

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 1'50 pesetas.  
 en los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00  
 Extranjero, 6 meses . . . . . 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la  
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
 Anuncios á precios convencionales.

Recordarán nuestros lectores la noticia que ha pocos días insertamos dando cuenta de que un sacerdote español residente en Orán emprendió la construcción de un asilo para acoger á los infelices huérfanos hijos de España y que habiéndoles faltado los recursos para llevar á feliz término la obra emprendida, interesábamnos en favor de este laudable proyecto los sentimientos de las personas caritativas.

Pues bien, hé aqui la exposición que D. José Cata (que es el sacerdote aludido) ha elevado á su Emma, el Sr. Cardenal, Arzobispo de Toledo y la contestación de éste:

## EMMO. SR. CARDENAL ARZOBISPO DE TOLEDO

El infrascrito, súbdito español, presbítero, misionero del Africa, y dignatario de la Santa Iglesia Catedral de Orán, á V. Emma, humildemente expone:

Que en el ejercicio de su sagrado ministerio por espacio de 15 años en la provincia de Orán, ha tenido ocasión de lamentar con harta frecuencia la sensible falta de institutos benéficos propios de nuestra nación en aquella comarca, falta que dá lugar á escenas aflictivas y desconsoladoras en la numerosa colonia española que la habita, con gravísimo daño de la Religión, de la humanidad, de las costumbres, y del honor y prestigio de nuestra amada España. Noventa mil españoles se encuentran allí sin ningún instituto nacional, hasta sin un asilo donde acoger á sus inocentes huérfanos. Noventa mil españoles en su inmensa mayoría pobres, que han emigrado al Africa, y allí residen, tan sólo por no morir de hambre, porque si no fuera este el motivo que los retiene, pronto abandonarían un país que ningún aliciente les ofrece y donde sufren toda clase de vejaciones; pero donde al fin encuentran trabajo, y con él sustento que les negaba el suelo patrio, del cual se alejaron con amarga pena.

Triste espectáculo, Emmo. Sr., es el que ofrecen los puertos de Cartagena, Almería y Alicante el día de un embarque para Orán. Allí se ven grupos de niños y mujeres, de ancianos y de jóvenes, de rostro macilento; familias enteras, llorando al despedirse de su amada patria, de la cual salen á la luz del sol y en presencia de los agentes de la autoridad, porque la mayoría de los emigrantes no son, ni malos españoles, ni mucho menos criminales. Y tras este doloroso espectáculo, viene una injusticia no menos lamentable, que los hace objeto de odio por parte de las clases acomodadas de España, donde se les olvida y abandona como si no existieran; sistema cruel, contraproducente y absurdo, porque, sobre no evitar la emigración, tiende á extinguir en los emigrantes el fuego del amor patrio y el sentimiento religioso, tan necesario para enfrenar las pasiones del corazón humano. Como si la emigración española al Africa, tan numerosa y considerable en estos últimos años, no pudiese, despues de todo, responder á un alto designio de la Providencia divina, que deberíamos respetar!

Si guiendo así, la colonia española de Orán

podrá muy bien convertirse en foco de conspiración contra la Monarquía y en sentina de vicios que inficionen las costumbres de nuestro litoral. Algunos se ven allí, que, creyéndose del todo abandonados de la madre patria, se dejan seducir, y optan por una nacionalidad diferente.

Temeroso yo de contristar demasiado el magnánimo corazón de V. Ema., sólo diré que es superior al espíritu más fuerte la dolorosa impresión que causa allí el ver á la madre ó al padre moribundo, que no siente tanto, en aquel momento supremo, el dejar la vida, como el aislamiento en que quedan sus desgraciados hijos: ni es menos aflictivo ver la lucha que ha de sostener la virtud ante la miseria que acusa á la infeliz huérfana, en un país donde la desgracia tiene tantos explotadores; como también la necesidad en que se ve de frecuentar los talleres de los judíos ó de los renegados, que son causa de su pérdida, para aprender las labores de su sexo, que en el proyectado Obrador podrían enseñarse sin riesgo para su virtud.

¡Cuán triste es muchas veces el paradero de las pobres hijas de España! No pocas de ellas, al verse desamparadas y sin encontrar un lugar de refugio, se echan en brazos del judaísmo ó de la secta mahometana: cosa horrible en sí misma, y que además nos denigra á los ojos de los europeos. ¿Cómo se salvarán las almas de esas desgraciadas jóvenes y las inocentes y tiernas criaturas que, por la temprana muerte de sus padres, quedan á merced del primer especulador, judío ó moro, que les sale al encuentro? ¿Dónde acogeremos al enfermo que, por ser español y no contar larga residencia en la ciudad, no es admitido en los hospitales extranjeros?

Ante estos dolorosos problemas, no podía permanecer indiferente un sacerdote español, teniendo el cargo especial de evangelizar aquella grey y de guiarla por la senda del bien.

Nadie, por tanto, si sabe amar á su patria, extrañará que, impulsado por tan poderosos móviles, el ministro del Señor procediera á la construcción de un asilo donde cobijar á los inocentes huérfanos de los pobres españoles, con la esperanza de acoger también á los que llegan enfermos desde el interior de la región africana y han de esperar la salida del buque que los conduzca á su amada España.

La obra era inmensamente superior á las fuerzas de un pobre sacerdote; pero, alentado por la fé, acudió á la caridad española, y las limosnas de algunos bienhechores de Barcelona, Valencia, Cartagena y Madrid fueron, por decirlo así, las primeras piedras del Hospicio-Obrador de Orán, en el que, apenas construida una pequeña parte, reciben ya misericordioso asilo algunas niñas pobres, bajo la dirección de ocho Hermanas españolas, que allí han acudido con santa abnegación.

Pero ¡cuántas otras jóvenes, ansiosas de conservar el tesoro de la virtud y de la fé cristiana, llegan á las puertas del Hospicio de Orán pidiendo amparo, y las Hermanas, á pesar de su ardiente celo y caridad, se ven obligadas á despedirlas por no tener recursos ni habitacio-

nes suficientes! ¡Ni qué mucho, que así suceda, cuando las Hermanas mismas, si no se acude pronto con algunos socorros, se verán reducidas á la miseria, sin tener pan para ellas ni para sus pobres acogidas!

Y una obra que está llamada á hacer tanto bien á aquella población española, ¿la dejaremos caer por tierra despues de los sacrificios que ha costado fundarla?

No, Excmo. Sr., esto no lo consiente la caridad cristiana ni la dignidad del pueblo español. Todos queremos, sin duda alguna, que en la colonia de Orán, en la costa fronteriza de España, los hijos de nuestros compatriotas se eduquen de modo que no renieguen de su patria ni desconozcan su historia y sus tradiciones, ni se olviden de encomendarse á Dios en el idioma que aprendieron de boca de sus madres. Todos queremos que las madres de familia, que espiren en medio de los infieles, tengan quien ampare y defienda á sus inocentes hijos. Todos queremos que las jóvenes hijas de España, al verse solas y abandonadas en país extranjero, tengan un lugar de refugio donde guarnecerse, y que al enfermo no le falten los consuelos de la religión y los que pide la humanidad misma. Todos deseamos, por tanto, que el Hospicio Obrador de Orán se termine y se amplíe cuanto sea posible.

En esta confianza, el que suscribe

A V. Ema. humildemente suplica se digne tomar en consideración la importancia y necesidad de la obra propuesta, y que en el doble concepto de Cardenal primado de las Españas y de Arzobispo de Toledo, de cuya metropolitana Iglesia fué en días de gloriosa recordación dependiente la Iglesia de Orán, tenga á bien recomendar esta obra de salvación á todos los señores Arzobispos y Obispos de España, para que á su vez se sirvan estos ilustres Prelados hacerlo á sus respectivos diocesanos, y juntándose los recursos de todos, pueda llevarse á feliz término la obra comenzada.

Gracia que el concurrente no duda alcanzar del magnánimo corazón de V. Ema., cuya vida guarde Dios muchos años.—Emmo. Sr.: B. el A. y la M. de V. Ema., José Cata.—Madrid á 31 de Enero de 1888.

Toledo 3 de Febrero de 1888.

Vivisimamente impresionados con la lectura de la precedente exposición, desde luego nos proponemos, por nuestra parte, cooperar á la consecución del laudabilísimo y necesario objeto á que se ordena, por todos los medios que estén á nuestro alcance; confiando en el Señor que la acrisolada virtud de nuestros dignísimos y respetadísimos Hermanos, los venerables Prelados de España, no dejará de auxiliarnos poderosamente para la pronta consumación de tan cristiana empresa.—EL CARDENAL PAYÁ, Arzobispo de Toledo.

Los donativos para la conservación y desarrollo de dicho Asilo pueden dirigirse á los señores Arzobispos y Obispos de España, á la Revista Popular de Barcelona, y en Cartagena á los señores Bosch, hermanos.

## EL FRAILE DENTISTA

El diario *L'Italie* dió curiosos pormenores sobre un fraile dentista, que es una de las fisionomías más populares de Roma. Se trata del fraile Orsenigo.

Este religioso tiene su laboratorio delante de la puerta del convento, á la derecha, cerca del puente Fabricius.

Es un pequeño gabinete cubierto de Madonas y de Santos.

En uno de los rincones hay colocado un lavabo ó palangana destinada á los pacientes.

Enfrente de la puerta se nota un armario con cristales, en el que el fraile Orsenigo tiene una colección de muelas; son las que le han dado más trabajo. Las hay dobles y hasta triples; las hay que no miden menos de tres centímetros de largo.

Al lado de este armario se ve una especie de gran caja llena de dientes y muelas; hay de ellos millares y millares.

Entre la caja y el lavabo está el sillón de los pacientes, pero la mayor parte de las veces no se sirven de él.

El fraile apoya al paciente contra la pared, y bajo el pretexto de ver mejor la muela dañada, como jugando le saca la muela con la mano derecha ó izquierda, indistintamente.

El fraile dentista posee una estatura de granadero y puños de hierro. Tiene una fuerza extraordinaria; no hay más que verle para comprender fácilmente que cuando agarra una muela, se concluyó, es menester que salga.

Un día tuvimos ocasión de verle, y le preguntamos cuántas muelas solía sacar en un solo día.

—Hasta 400 me contestó.—Hay días en que me llegan de provincias, por bandas, infinidad de infelices. Por la mañana, cuando abro la puerta los encuentro por grupos de quince, veinte, treinta, el uno detrás del otro.

—¿Pero habeis sin duda operado personas más importantes?

—A toda la aristocracia romana, á ministros, á personajes de la corte, y en fin, al Papa.

—¿Quiénes son esos ministros?

—Por de pronto el almirante Acton. Un día vino aquí, sin decirme quien era, y le saqué la muela que le dolía. Me dejó entonces su tarjeta y tuve un momento de verdadera satisfacción de haber salido bien. Despues el honorable Sr. Coppino, ministro de la instrucción pública; á la familia del ministro Sr. Magliano y á un gran número de diputados, senadores y altos funcionarios del Estado. Cuando los dentistas se ven en la imposibilidad de aliviar algun paciente, me lo envían.

Fué en el mes de Agosto del año 1885 cuando el fraile Orsenigo fué llamado al Vaticano para arrancar una muela á Leon XIII.

Desempeñó su cometido con su destreza consumada y recibió los mayores elogios del Papa.

Los servicios del fraile son gratuitos. Si quieren los visitantes dejar alguna cosa, pone la

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 65

—¡Con que... Periquillo!... Acuérdate de San Pedro!...

Gabriel se arrojó en ellos sollozando.

## VIII.

Al día siguiente se celebraba en el Colegio la fiesta del *Amor hermoso*. Gabriel confesó por la mañana con el P. Velasco, y con el escapulario de la Inmaculada al cuello, comulgó antes que todos en la Misa de los niños. Despues de comer se despidió de los Padres para volver á su casa: el P. Velasco le acompañó hasta la puerta, y como la última vez que le despidió en el Colegio, le entregó una gran fotografía encerrada en un sobre.

Representaba á San Pedro en el átrio de Caifás, y la misma mano que escribió entonces por debajo de Pilato—*Ecce homo*—había escrito esta vez por debajo de San Pedro.—*Flevit amare*.

Gabriel la conserva en un magnífico marco: piensa legarla á sus hijos, y según nos ha asegurado él mismo, siempre que la mira, llora... dulcemente...

Luis Coloma, S. J.

(Mensajero del Corazón de Jesús).

64

PILATILLO.

—El mismo día que empezaron mis desdichas.

—Es probable que no sepa nada, y procuraremos que no lo sepa nunca... Nadie te conoce; García ignora las señas de tu habitación en Sevilla, y por la cuenta que le tiene sabrá callarse... Con que á cenar, Gabriel, que voy yo á arreglar tus asuntos.

Y llamando á otro padre para que le acompañase, el P. Velasco se puso el sombrero y el manteo, y se encaminó derecho á la casa de huéspedes. Media hora despues estaba de vuelta y entregaba á Gabriel una carta de su madre, escrita la vispera: la buena señora escribía perfectamente tranquila, y encargaba á su hijo que hiciese una visita al P. Velasco, nombrado en aquellos mismos días Rector del Colegio.

—¡Magnífico!—exclamó éste al terminar Gabriel su lectura: Con esto y con una cartita mía, estamos ya fuera de compromiso... Y gracias que la buena de tu patrona no ha dado con todo al traste: porque alarmada con tu desaparición se disponía ya á dar parte á la policía, y á escribir á tu madre... Felizmente llegué yo á tiempo, y pude sosegarla.

Gabriel estrechó la mano del padre y la llevó con vehemencia á sus labios. Este se puso en pié para retirarse, y dijo con cierto tono especial, tendiéndole los brazos:

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 61

Gabriel no pudo resistir más... Su angustia se deshizo en lágrimas, como de repente las tormentas se deshacen en lluvias, y cubriéndose el rostro con las manos, se dejó caer en la banqueta en que se hallaba sentado... ¡Aquel era el cántico de las *Flores de Mayo*, que tantas veces había repetido él ante de la Virgen en sus tiempos de Colegio, en los días de su infancia, en la época de su inocencia!... Sus labios quisieron repetir entre sollozos aquellas dulces palabras; pero temió su lengua profanarlas, y permaneció muda... Los niños repetían sin embargo, como si la inocencia invitase al arrepentimiento á unir con ella sus voces.—*¡Venid y vamos todos... Que Madre nuestra es!*...

—¡Que madre nuestra es!—repitió al fin Gabriel derramando un raudal de lágrimas, y golpeándose el pecho, con ambas manos.

—¡Que madre tuya es!—repitió otra voz á su espalda,—y antes de que Gabriel pudiera incorporarse, el P. Velasco le echaba los brazos al cuello, diciéndole con íntimo afecto:

—¡Hijo!... ¡Hijo mío!...

—¡Oh!... no me llame V. hijo!—exclamó Gabriel, escondiendo el rostro avergonzado, en aquel pecho que tan paternalmente le oprimía.

—¡Del corazón, hijo mío!... ¡Del Corazón de mi corazón, que es Jesucristo!—replicó el P. Velasco,

ofrenda inmediatamente en una caja especial destinada á los pobres.

Fray Orsenigo es lombardo. Tiene un hermano que es capitán de caballería.

## EL ALICANTINO.

Alicante 18 de Julio de 1888.

## LA MASONERIA TAL CUAL ES

## CARTA XIII.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

¡Válgame Dios, mi querido amigo, y cuánta paciencia es preciso tener para vivir en estos liberalizados tiempos en que tanto, desgraciadamente, abunda la gente complaciente y tolerante!

Y no le extrañe el comienzo de mi carta, pues ha de saber V. que un católico, hasta cierto punto, me decía el otro día que debiera dejar esta campaña, porque... y aquí puso unos cuantos porqués propios de esos católicos particulares que hay, que nunca han estado ni están dispuestos á arrostrar el más pequeño contratiempo por defender á Nuestra Madre la Santa Iglesia Católica Romana. ¡Malditas, una y mil veces, consideraciones y concesiones habidas por humanos respetos, cuán funestas sois!

Después un amigo ó admirador del que elevó la mentira á principio esencial y fundamental de su escuela, de Voltaire, dijo un día con aire magistral que la campaña que los católicos sostenemos contra la masonería y el libre-pensamiento, estaba reñida con la moral cristiana. Chisté es este al que nada quise contestar, ni nada quiero decir, porque, á la verdad, no hemos de detenernos en estas quisicosas, sin pié ni cabeza, aprendidas en tan buenos centros de enseñanza como en los libros de Voltaire y otros tan sapientísimos ignorantes en materias cristianas.

¿Qué es una lógia? Centros que tiene Satanás á su disposición; centro-focos, contra la religión y contra las doctrinas más sanas y puras que darse puede, ya se vea el asunto desde el punto de vista religioso, ó del filosófico, ó del político, ó del económico. Nuestros enemigos se aprestan á la lucha, nos presentan batalla; pues aceptémosla y luchemos, pero luchemos con fé. Los que sobrevivan disfrutarán aquí en la tierra paz y tranquilidad, y los que mueran en la lid merecerán bien de Dios. Así, pues, luchemos. Fé, valor y... adelante.

Sigamos propagando las doctrinas de la triangular secta.

Ya he dicho veces mil, que, á creer á los haches... la masonería no solo es enemiga de nuestra religión, sino que aceptando todas, acepta ésta; más esto solo es una masónica pitada echada á volar por esos mundos por la triangular asociación. La masonería es enemiga encarnizada de nuestra Sacrosanta religión, única verdadera.

Pasemos á ver cómo se expresan los masones con respecto á la religión revelada.

Según en 1865 declaraba *La Chaine d'Union*, de París, que «El libre-pensamiento es el principio fundamental de la masonería.»

Dice el H. Alefoury (*Débats*, 25 de Abril de 1852) «La razón y la libertad hacen las veces de los Dioses caídos del cristianismo. No hay otro culto ni más religión que la de la razón y la libertad.»

Para el masón Parrot, agregado á la asamblea de Gr. Or. en Junio de 1865: «La Libertad de conciencia está por cima de todas las creencias religiosas.»

«El libre-exámen es de esencia de la masonería» sostenía el H. Stevens en el Gr. Or. de Bélgica, año 1854.

Neut, tomo 1, pág. 224, cita el H. Van Humbeck, del cual son las siguientes palabras: «Lo independiente de la razón humana y la libertad de exámen, exigen que ningun dogma, texto, ni poder, nos embarace en nuestras investigaciones. Tampoco permite la libertad que aceptemos la revelación como cortapisa puesta á la acción del pensamiento.»

*Le Monde Maçonique*, tomo 5, publica las siguientes palabras del H. Hayman, Grande Oriente de Francia: «La masonería es el asilo de los libre-pensadores, el Sagrado (sic) donde se acojen para fortalecerse.»

«Tanto en Constantinopla como en Francia—dice *Le Monde Maçonique*—defienden las lógicas que un dogma cualquiera sería un atentado contra la libertad de conciencia y la negación del principio de tolerancia.»

El H. Ragon, en su curso de filosofía, suelta esta agudeza que con mucha frecuencia suelta también *Las Dominicales del libre pensamiento*: «Crear y saber son opuestos, el hombre crédulo es un infeliz que depende de quien no tiene compasión de un indefenso.»

Estos masones son el mismo demonio en forma de... personas, si bien personas enmascaradas; lo que constituye una causa atenuante para compadecernos de ellos. ¡Pobres bichos!

Sigamos:

«Podemos defender—dice el H. Humbeck y cita Neut—como masones que la revelación es inútil.»

Según la enmendada opinión de Ricciardi en carta que escribió á Frapolli: «La religión basada en la revelación destruye la justicia y la verdad: es inmoral.» Se necesita toda la frescura que poseen los haches... para acusar de inmoral á la religión católica: ellos que pertenecen á una asociación inmoral en su más alto grado. ¡Cuánta desvergüenza se precisa para escribir como lo hacen los señores del triángulo!

En 1868 decía el H. Camilo Finocchiaro Aprile, y esta vez estoy conforme con un masón: «Entre el catolicismo y la masonería, media un abismo sin suelo.» Es verdad, y otra cosa no puede ser. El catolicismo es la verdad, la justicia, la moralidad; la masonería es la

mentira, la injusticia; la inmoralidad y todo lo malo; y claro es que no puede por menos que mediar entre el uno y la otra un abismo sin suelo. ¡Tiene razón el masón Finocchiaro Aprile!

Tan solo un enemigo reconocía allí en el año 1849 el H. Mace, pues decía: «no reconocemos más que un enemigo, el catolicismo.»

«La masonería—decía la *Revista Masónica Italiana*—tiene por enemigos todos los sistemas de orden sobrenatural y de la recompensa futura.»

La masonería no es enemiga del cristianismo, dicen los adeptos de la masonería, cuando les oye el mundo profano, y sin embargo... llueve.

«El cristianismo es una horrenda magia, el colmo de los horrores, un asesinato, un asesinato.» (*Memorias del jubileo masónico del año 1833.*)

Por hoy, amigo mio, creo que bastante hemos tratado de estos seres desgraciados conocidos por masones; otro día seguiré, pues son tantas y tantas las pruebas que tenemos para acusar á los haches... de enemigos de todo orden religioso, y en particular contra la Iglesia Católica que si fuésemos á enumerarlas, se necesitarían resmas y más resmas de papel.

Ahora bien, alguna iremos exponiendo, con la cual la masonería nos debe estar muy agradecida; pues, ya vé, me tomo el trabajo de propagar sus perversísimas doctrinas.

Y como vé yo acuso y pruebo, pues no soy como los ellos... que lanzan calumnias mil sobre la Iglesia Católica por el solo hecho de cumplir un deber masónico: esto es el calumniar.

Hasta otra.

A. J. Baldó.

## Cabos sueltos

Nos escriben de Almoradí diciéndonos que el día 15 del corriente se celebró con toda solemnidad en la parroquia del Apóstol San Andrés la procesión que los socios del Apostolado de la oración dedican anualmente al Sagrado Corazón de Jesús.

La comunión general en la que rivalizaron por tomar parte los fieles de ambos sexos estuvo muy concurrida, distribuyéndose en ella más de seiscientos formas. Publicó las glorias del Divino Corazón el eminente orador sagrado Dr. D. José M.ª Gomez, Ex-rector de Seminario Conciliar.

Por la tarde hubo procesión con su divina Magestad por los claustros del espacioso templo ya nombrado, hallándose este lleno de fieles que observaban una actitud reverente, devota y edificante.

Bien por los hijos de Almoradí; con la frecuencia de Sacramentos y las fervientes oraciones es como se regeneran las sociedades.

## Seccion de noticias

El lunes contrayeron matrimonio la señorita D.ª Clotilde Terol y el distinguido médico de la armada D. Pedro Cabello y Francés.

El cielo siembre de flores el camino que juntos han de recorrer en la tierra tan distinguidos jóvenes.

Los gastos del famoso proceso contra el Tímes ascienden á 20.000 libras esterlinas, ó sean 500.000 pesetas.

El número de testigos que acudieron desde Irlanda fué de 94.

En una importante extensión de la comarca de Tarragona que abraza el término municipal de Pobla de Mafumet, y varias partidas de lo de Reus, Constantí y Morell, ha aparecido seriamente la enfermedad terrible conocida por «Blak-rot», que destruye por entero todos los racimos. Los propietarios de los viñedos, entre los efectos del pedrisco de San Juan y la nueva calamidad, puede decirse que dan la cosecha próxima por perdida.

Es curiosa la siguiente copia del acuerdo tomado en Tielmes el día 5 del actual.

«Los que suscriben, vinicultores, destiladores, almacenistas y expendedores de artículos gravados por la ley sobre alcoholes, nos adherimos á lo acordado por los gremios en la reunión celebrada en el Circulo de la Unión Mercantil el día 4 del actual, y nos comprometemos á cerrar desde hoy nuestros despachos, disponiéndonos á inutilizar los alambiques y arrojar los guardientes que en la actualidad tengamos en depósito.—Galo Sanchez Pablo del Pozo, Leopoldo del Castillo, Mariano Lopez. (Siguen hasta 123 firmas.)»

(De la Crónica de Vinos y Cereales).

Se han concedido grandes cruces del Mérito naval al almirante y segundo jefe de la escuadra francesa que visitó el puerto de Barcelona, y cruces sencillas de la misma orden á todos los comandantes de los buques de guerra franceses que estuvieron en dicho puerto durante la inauguración de la Exposición universal, é iguales distinciones al almirante de la Escuadra italiana y al almirante y comandantes de buques de guerra austriacos.

Restituciones. Según vemos en un periódico de Castellón, un confesor ha restituido en nombre de un penitente la cantidad de doscientas mil pesetas.

El Rdo. P. Superior de los Padres de Gracia ha recibido de un penitente bajo el siglo sacramental 4.000 reales para restituirlos á su legítimo dueño.

En Málaga otro sacerdote ha recibido en igual concepto la cantidad de 13.000 pesetas para restituirlas á unos pobres huérfanos que se encontraban en la miseria desde el fallecimiento de sus padres, á quienes fué negada dicha suma por el que se la debía en atención á que los pagarés fueron quemados en un incendio.

Por alguna cosa dirán los del *pienso libre*, ó libre pensamiento, que los Curas fiscalizan las conciencias.

¿No es verdad?

Aunque nada hay todavía decidido sobre el particular, algunos periódicos consideran positiva la celebración de una entrevista en Hissingen, durante el mes de Agosto próximo, del Principe de Bismark con el Conde de Kalnoky y el Sr. Crispi.

Se añade que dicha conferencia tendrá por principal objeto tratar sobre la cuestión de Bulgaria y el medio de resolver este asunto, dando satisfacción á los deseos del Gobierno ruso.

arrastrándolo suavemente á un gabinete próximo, y sentándose junto á él sin dejar de abrazarle.

—¡Llora, Gabriel!—le dijo entonces; llora hijo mio, que aquí estoy yo para enjugar tus lágrimas...

¡Gabriel lloró!... lloró sin medida, sin tasa, como llora el arrepentimiento para lavar las culpas; como llora la contricción para purificar las almas... ¡pero con qué consuelo tan hondo, lloró sobre aquel pecho amigo! ¡Con qué dulzura tan santa corrieron junto á él sus lágrimas!...

—¿Y qué me hago ahora, Padre?—preguntó al fin con voz ahogada, despues que hubo referido al religioso todas sus desdichas, sin callar ningún accidente, sin omitir la menor circunstancia.

—¿Qué te haces, ahora?—replicó el P. Velasco. Lo que hizo San Pedro... *Flevit amare*; lloró amargamente... Tres veces negó él á Cristo por flaqueza, como tú lo has hecho, por respeto humano, como á tí te ha sucedido... ¿Y sabes el castigo que le impuso su divino Maestro?... Pues no le dió ninguna reprensión; no le hizo ningún reproche. Por toda pena le impuso... la gloria de confesar su amor otras tres veces... ¡También lo has negado tú pecando, Gabriel! Confésalo de nuevo públicamente... Mañana termina el mes de María, y celebramos en la capilla la comunión general de los congregantes... Tú me ayudarás la misa, y con

el escapulario de la Inmaculada al cuello, recibirás la comunión al frente de todos...

Gabriel cruzó las manos y bajó la cabeza, como si el peso de tanta bondad le abrumase.

—¿Te parece duro el castigo, hijo mio?

—¡Oh Padre... Padre!—esclamó Gabriel sollozando.

—Pues bien, hijo del alma... Ya no hay que pensar más en lo pasado, sino para sacar experiencia y aprovechar la enseñanza... Y ahora, añadió levantándose, á descansar y á prepararse para la cena, que ya tienes dispuesto el cuarto.

—¿Pero me esperaba V. acaso?—preguntó Gabriel sorprendido.

—Sí,—replicó el P. Velasco. Te esperaba á tí, y espero también á otros... De estas casas, hijo mio, salen muchos hijos prodigos... Por esto está siempre abierta la puerta, para que no tengan que aguardar cuando llamen á ella... Lo triste, Gabriel, lo triste, hijo mio, es... que muchos no llaman nunca!...

Entonces se atrevió á decir Gabriel tímidamente:

—¿Y mi madre?...

—Tu madre,—replicó el P. Velasco, no será más severa que lo ha sido Cristo, y corre de mi cuenta arreglar con ella este negocio... ¿Cuándo le escribiste por última vez?

En el vapor español *Valdés*, que naufragó en el Canal de la Mancha, iban muchos objetos artísticos propiedad del Sr. Fasthennath: cuadros de los mejores pintores sevillanos, reproducciones de la Alhambra y numerosos libros con dedicatorias, que han perecido totalmente en el naufragio.

Dice un periódico de Madrid:

Según nuestros informes, uno de estos días se dictará una real orden dirigida a la junta superior consultiva de Guerra para que estudie y proponga los medios encaminados a reducir el contingente armado del ejército en 30.000 hombres con el fin de que el presupuesto vigente correspondiente al ministerio de la Guerra experimente en sus gastos una disminución de 14 millones de pesetas.

Sobre esta importante cuestión, en el fondo de la cual ha recaído acuerdo del Consejo de ministros en sentido de que los gastos de Guerra se reduzcan como mínimo en 14 millones de pesetas, parece que el ministro pidió su opinión al personal de secretaría.

Con el conocimiento de la situación del personal, organización, servicios y material de guerra, se expusieron razones cuya importancia por diferentes causas no debe ocultarse.

La disminución en la cifra que se exige del contingente armado obligaría forzosamente a la supresión de unidades, cuya consecuencia en primer término sería el que reapareciera en proporciones verdaderamente alarmantes el reemplazo de las diferentes clases de las escalas de infantería y caballería.

Como base para estas reducciones, al hablar de dar la cifra exigida, se calculaba la de 51 caballos con su proporcionalidad en hombres, que serían de 75 á 80 en los regimientos de caballería, y de 80 á 100 en los batallones de infantería, y lo proporcional a estas reducciones en los regimientos de artillería é ingenieros.

Ante esta cifra, la opinión fué unánime en declarar que no era posible mantener regimientos de caballería con 240 caballos, ni batallones de infantería con 200 soldados en filas, y que, por lo tanto, se impondría forzosamente la reducción de unidades con sus consecuencias lógicas de exceso de personal y el consiguiente retraso en el movimiento de las escalas.

En cuanto al material de guerra las cantidades presupuestadas solo son suficientes para atender á la conservación y repuesto de lo poco que existe, y toda disminución traería forzosamente el que quedasen indotados estos servicios.

A pesar de estos razonamientos, como el acuerdo subsiste y el Gobierno parece resuelto á que la disminución se lleve á cabo, el ministro de la Guerra tiene resuelto, y á esto obedece la real orden á que hemos hecho referencia, que la Junta consultiva informe ó proponga con urgencia las reformas orgánicas en virtud de las cuales pueda reducirse el presupuesto de la Guerra en los 14.000.000 acordados.

Los periódicos han dado cuenta de que las cinco fortunas más grandes de los Estados Unidos las poseen cuatro americanos y un inglés.

Entre los primeros figura Pay Gould, el rey de los caminos de hierro, que á los doce años salió de su casa con una bendición paternal y dos chelines en el bolsillo.

Hoy tiene poco más de cincuenta años y un capital de 1.375 millones. El que menos tiene de estos cinco capitalistas es J. P. Jones, que sólo puede disponer de 500 millones. Rothschild, de Londres, establecido en los Estados Unidos, dispone de un capital de 1.000 millones.

Entre los mayores propietarios del mundo figuran en Inglaterra el duque de Sutherland, el duque de Buccugh y el Marqués de Breadalbane, que puede andar 33 leguas en línea recta sin salir de sus tierras.

Dice un periódico:

“El Gobierno de Turquía ha ordenado á la Compañía de los ferrocarriles orientales que pinte sus vagones con los colores iguales á los de los billetes.

Los coches de primera se pintarán de amarillo, los de segunda de verde y los de tercera de Siena.

Esta innovación sería muy ventajosa en España.”

El día 25 del actual empieza la feria que anualmente se celebra en Torreveja. Para dicho día y los festivos siguientes, se anuncian corridas de novillos en la plaza de aquella villa, destinándose sus productos para aquel hospital.

Las noticias de las más importantes comarcas vinícolas de la península, acusan un movimiento general de protesta contra el planteamiento de la nueva ley de impuesto sobre los alcoholes.

En Tarragona se ha pronunciado un verdadero motín con este motivo, habiéndose apedreado á los Delegados del Gobierno para el cumplimiento de aquella ley y á la fuerza pública que les custodiaba.

El Instituto agrícola catalán de San Isidro, acaba de dirigirse al país, por medio de un manifiesto, exponiendo el estado desesperado de los agricultores, y aconsejando lo que debería hacerse en situación tan apurada para salvar la agricultura.

Del manifiesto se desprende la urgente necesidad de tomar medidas salvadoras si quería evitarse al país grandes desgracias.

Han desembarcado en el puerto de Almería 796 braceros procedentes de Orán.

En pocos días han regresado de aquella colonia francesa 2.759 braceros, por no haber encontrado trabajo en la Argelia.

Se ha presentado el *mediv* en los términos de Alboraya y Hoya de Buñol en la provincia de Valencia.

Es muy interesante una real orden que publica la *Gaceta* concediendo matrícula y examen en la segunda quincena del mes de octubre próximo á los que falte una á dos asignaturas para terminar los estudios de bachillerato ó los de facultades, escuelas profesionales y normales.

Las condiciones establecidas son las siguientes:

Se solicitará dicho examen en la primera quincena de octubre, mediante instancia dirigida al jefe del establecimiento de enseñanza respectivo.

El examen consistirá en doble número de preguntas de fijado para los ordinarios.

Los alumnos que queden suspensos no tendrán derecho á nuevo examen, y si á que se les conceda matrícula ordinaria de estas asignaturas en la primera quincena del mes de Noviembre próximo y á ser admitidos á la prueba de curso en los meses de Junio y Setiembre de 1889.

Los que examinándose en el mes de Octubre queden suspensos, perderán su derecho á seguir los estudios como alumnos libres, toda vez que dentro ya del curso académico de 1888-89, han sido alumnos oficiales.

Ha dado ya comienzo á sus tareas la comisión nombrada por el Papa para que distribuya los objetos de la exposición del Vaticano. Según el acuerdo de aquella, el reparto se hará de esta manera: las sustancias ali menticias se darán á los establecimientos benéficos; las ropas y vestidos á las instituciones, colegios y comunidades pobres; los objetos escolares á las escuelas pobres de Roma; los sagrados á todas las catedrales del orbe cristiano; las colecciones de mineralogía, botánica, zoología y etnografía, pasarán á formar un museo; y por último, los impresos, libros y grabados, formarán una biblioteca especial.

D. Leon Chartrou, catedrático que fué de lengua francesa en este Instituto, y en la actualidad de la escuela superior de comercio de Barcelona, ha sido trasladado por concurso á igual cátedra del Instituto de la misma ciudad condal.

Por reciente disposición del Ministerio de Fomento nacional la iglesia de Sancti-Spiritus de Salamanca.

Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado una Real orden disponiendo que el aguardiente y demás artículos de nuestras provincias de Ultramar, que se hallen sujetos á su entrada en la península al pago de derechos transitorios y municipales, son admisibles á depósito: entendiéndose aclarado en este sentido al artículo 166 en las ordenanzas de aduanas.

La asociación literaria de Gerona ha publicado el cartel de los premios del décimo octavo certamen que se celebrará el día 1.º del próximo Noviembre, en ocasión de las fiestas de San Narciso de dicha capital. Se ha ofrecido “un objeto de arte,” por el señor Gobernador civil, al autor de la mejor composición en verso libre endecasílabo, dedicada “Al trabajo;” “una pluma de plata,” por el señor Obispo de la diócesis, al autor de la mejor monografía histórico-artística de aquella santa Catedral; “un objeto de arte,” por la Excmo. Diputación provincial, al autor de una poesía de carácter histórico ó tradicional, referente á la provincia; “una medalla de plata,” del Ayuntamiento, al autor de la mejor monografía de interés para la historia de Gerona; “un objeto de arte,” del muy ilustre señor don Antolin Ruiz Martínez Gobernador civil que fué de la provincia, al poeta que mejor cante los progresos de la industria; “un emblema de la ciencia labrado en plata,” por los señores Directores y profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza de San Narciso de aquella ciudad, al autor de la mejor fábula ó apólogo, en prosa ó verso, que tenga un fin didáctico ó moral; “una lira de plata,” del Excelentísimo Sr. Obispo de Zamora, al autor del mejor trabajo sobre la imponente del patriotismo unido al sentimiento religioso de los habitantes de Gerona en la defensa de la plaza contra las invasoras huestes francesas; “un diploma de socio de mérito de la Económica Gerundense de amigos del país y medalla que usan como distintivo los individuos de dicha sociedad,” por la misma, al autor de la mejor memoria en lengua castellana, de interés histórico, acerca de cualquiera de los ramos de la agricultura, industria y comercio; “un ejemplar del Quijote,” por D. Fernando Puig y Gibert, al autor de la mejor biografía de un personaje distinguido en ciencias ó artes industriales, natural de aque la provincia; “un objeto de arte,” del Sr. D. Pedro A. Torres, al que mejor describa con libertad de metro, en lengua catalana, la fiesta mayor de un pueblo de Cataluña; “un objeto de arte,” por el Sr. Conde de Peralada, al autor de la mejor memoria sobre la arquitectura religiosa y civil de Ampurdan hasta el siglo XV; “un objeto de arte,”

por la Sociedad *Olimpo*, de aquella ciudad, al autor de la mejor poesía catalana ó castellana de género y tema libre, siendo preferible en igualdad de circunstancias la que se refiera á un asunto local, y “una flor de granado de plata dorada,” por la Asociación, al autor de la más inspirada poesía lírica. Todas las composiciones serán admitidas hasta el día 8 del próximo Octubre.

La distinguida esposa de nuestro querido amigo D. Jacinto Molina dió á luz ayer con toda felicidad un robusto y hermoso niño.

Reciban los venturosos padres y apreciable familia Ravello, nuestra más cumplida enhorabuena.

El ilustrísimo señor Obispo de Madrid Alcalá ha puesto en manos de S. M. la Reina Regente y de S. A. R. la Infanta doña Isabel tres ejemplares magníficamente impresos y encuadernados en la conocida casa de Hernando, de un *Método racional de lectura*, escrito por el profesor de la Escuela Modelo municipal, don Luis Ballesteros y Robles, y que su autor dedica á S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

La Real familia ha agradecido mucho esta prueba de cariño y respeto del Sr. Ballesteros.

Muy en breve se publicará el programa de las fiestas que se han de celebrar en esta capital en los primeros días del próximo mes de Agosto, en honor á Ntra. Sra. del Remedío.

Dichos carteles que son de gran lujo, circularán con profusión por todos los pueblos de esta provincia y los limítrofes.

Le han sido concedidas 30 días de licencia por enfermo, al juez de Novelda D. Manuel Morón Villegas.

La *Gaceta* recibida ayer contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

**Hacienda.**—Real orden desestimando el recurso de alzada interpuesto contra un fallo de la Junta arbitral de Cadiz, que confirmó el pago de derechos de dos sacos de cacao de Fernando Póo por la partida 250 del arancel de aduanas.

—Otra disponiendo que el aguardiente y demás artículos de nuestras provincias de Ultramar, que se hallen sujetos á su entrada en la Península al pago de derechos transitorios y municipales, son admisibles á depósito: entendiéndose aclarado en este sentido el artículo 146 de las ordenanzas de aduanas.

**Fomento.**—Real orden disponiendo se provean en turno de oposición las cátedras de Agricultura vacantes en los Institutos de Cuenca y Jaén.

El motín ocurrido en Tarragona con motivo de los aforos que se practicaban para cumplir lo dispuesto en el reglamento del impuesto de alcoholes, cesó después de saberse que dichos aforos se suspendían, y que el ministro de Hacienda deseaba consultar con una Comisión de agricultores ó industriales.

CARTA DE CALLOSA DE SEGURA.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Muy señor mío: Si se permite al que no es hijo de Alicante, pero sí de su provincia, protestar en favor de la Santísima Faz del Señor, aquí tiene V. mi protesta, que la hago con todo mi corazón contra los enemigos de nuestra sacrosanta Religión Católica, Apostólica y Romana, que si tuvieran algo de patriotismo, aunque no tuvieran creencias católicas deberían enmudecer. Con la Religión Católica nuestra España se hizo grande; jamás se ponía el sol en sus dominios, y era árbitra de los destinos de Europa, ó mas bien del Mundo. Haciendo guerra á nuestra fé lo ha perdido todo y nos encontramos en la situación más triste y deplorable que decirse puede y con la completísima ruina de la Agricultura, Comercio é Industria.

¿Cabe mayor ceguera y menos patriotismo? ¿Hasta cuándo, sacratísima Faz del Señor, permitireis que vuestra provincia con la nación, patrimonio de vuestra Madre querida, haya desdichados incrédulos que á tanto se atreven? Virgen Santísima: ya que por vuestra intercesión el corazón de vuestro adorado Hijo ha obtenido en esta villa un triunfo tan admirable y tan grande; que se propague como un incendio, como un volcán á Alicante, á Madrid, á España entera para que abrazados como hermanos todos los españoles, recobremos lo que perdimos para bien de la Santa Iglesia, del Romano Pontífice y de todo el mundo.

Callosa de Segura, fiesta de la Sangre del Señor 11 de Julio de 1888.—José María Reig y Sirvent.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Sta. Sinforosa viuda y sus siete hijos m.

La Misa y oficio divino son de la conmemoración solemne de la Bienaventurada Virgen María del Monte Carmelo con rito doble mayor y color blanco haciendo Conmemoración de Sta. Sinforosa y de la octava

Santos de mañana.—Santas Justas y Rufina hermanas vírgenes y mártires y San Vicente de Paul cf. y fr.

La Misa y oficio divino son de San Vicente de Paul con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En San Nicolás á las ocho y media la conventual; en Santa María á las ocho, y en las demás iglesias lo de costumbre.

MAÑANA.

En las Capuchinas á las siete Misa de renovación y por la tarde el Sto. Trisagio á la Beática Trinidad.

En la Iglesia de la Beneficencia, sita en el extremo del paseo del Duque de la Victoria habrá solemne función que las hermanas de la Caridad de los tres Asilos del barrio de San Anton dedican á su Padre y Fundador el egregio y caritativo San Vicente de Paul, siendo á las ocho de la mañana la Misa, con orquesta y sermón que predicará D. Joaquín Bañón, Capellán de dicho establecimiento, y por la tarde los ejercicios del Sto. Fundador con manifiesto.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de “El Alicantino.”

Paris 16. Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 71,93. Después 71,97.—72,00.—72,12.—72,25.

Londres 16. Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 71,34. Después 71,62.—71,34.

Londres 16.—Ya se conoce la Enciclica que el Papa ha dirigido á los prelados de Irlanda.

Comienza lamentándose de la desobediencia de los decretos del Santo Oficio condenando e llamado plan de campaña y el boicottage ó sea el procedimiento empleado por los nacionalistas irlandeses contra sus enemigos y los que pagan los arrendamientos.

La Santa Sede reprueba enérgicamente la conducta de los que así se conducen faltando á los deberes que imponen la moral y la caridad cristiana.

Confirma las penas con que la Iglesia castiga á los fieles que faltan á sus mandatos y enseñanzas.

Termina exhortando á todos los obispos de Irlanda á que hagan respetar la autoridad y las decisiones pontificias.

Paris 16. —El tiempo continúa siendo en casi toda Europa impropio de la estación presente.

De cincuenta años á esta parte no se había visto en Francia una temperatura semejante en el mes actual.

Esto ocasiona graves perjuicios á la agricultura.

Los sembrados de trigo han sufrido mucho, y de aquí el alza que se sigue observando en nuestros mercados de trigos del país.

Análoga tendencia y por las mismas causas se observa en Alemania y en Inglaterra.

En cambio se espera una buena cosecha en Rusia.

La de los Estados Unidos apesar de los daños causados por las inundaciones, ha sido abundantísima particularmente en los Estados del Sur.

Paris 16. —En la Bolsa de hoy el 4 por 100 francés se presenta muy firme, lo cual se atribuye á la escasez de títulos y á la necesidad de adquirirlos que impone á la compañía del Canal de Panamá la ley relativa á la emisión de obligaciones con premios á fin de que sirvan de garantía al pago de los mismos.

Esta firmeza del francés ha contribuido á sostener otros valores y entre ellos el 4 por 100 exterior español, el cual—habiendo abierto á 71,93 se hizo luego á 71,97—72,00.—72,12 y 72,25.

Paris 16.—El parte de los facultativos sobre el estado del general Boulanger dice que este ha pasado bastante bien la noche anterior. La tos es poca y la congestión pulmonar no aumenta.

Habana 15.—Hoy ha salido de este puerto el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Catalana.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE “EL ALICANTINO” DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 17 (6 t.)

Se celebrará en esta capital una asamblea de los representantes de todos los gremios de España para informar en la cuestión de los alcoholes.

La escuadra española se dirige á la isla de Sicilia.

Madrid 17 (6 1/2 t.)

Acuerdo Alonso Montero respecto sufragio universal. Prepárase Canadá expedición Filibustera contra Venezuela.

Madrid 17 (7 t.)

Ha descargado una violentísima tempestad en Inglaterra.

Ha sido reelegido el presidente en Méjico.

El general Boulanger continúa mejorando.

Bolsa 70'45.

Madrid 17 (7'30 n.)

Interesados alcoholes celebran reunión liberal. País hoy denunciados, mañana entrevista Guillermo Czar.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

